
 

   DEPARTAMENTO AUTÔNOMO DE ESTRADAS DE RODAGEM 

  CONSELHO RODOVIÁRIO 
 

         ATA da Sessão Ordinária nº. 3.167 de  01 de julho de 2025  às 18 horas. 
 
 

PRESIDENTE:  Roberto Augusto Kruel Niederauer   
 
CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES: 
Daniel Sergio Presta Garcia   Representante da Escola de Engenharia – UFRGS 
Luis Roberto Andrade Ponte   Representante da SERGS 
Fábio Avancini Rodrigues   Representante da FARSUL 
Darcy Luiz Zottis Filho   Representante da FEDERASUL 
Luiz Anibal Vieira Machado   Representante da FETTRAROD 
Nelson Noll   Representante da SAERRGS 
 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 
Guilherme de Abreu e Silva Michelin   Representante da OAB/RS 
Paulo Richard Ziegler   Representante da FETRANSUL 
Sérgio Luiz Klein   Representante da FIERGS 
Sivori Sarti da Silva   Representante do DAER/RS 
 

CONSULTOR TÉCNICO     Engº Marco Aurélio Michelin 
ASSESSOR TÉCNICO   
 

SECRETÁRIA:                Silvia Vargas Bertoglio 
ABERTURA DA SESSÃO: Às dezoito horas do dia 01 de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, 
na Sala de Reuniões Conselheiro Bruno Linck, nono andar do Edifício ENGº JOSÉ BAPTISTA 
PEREIRA, sede do DAER/RS, sito na Av. Borges de Medeiros, número mil quinhentos e cinquenta 
e cinco, nesta cidade de Porto Alegre, reúne-se o Conselho Rodoviário do DAER/RS. Satisfeito o 
“quorum regimental” o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, declara abertos os trabalhos. 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: O Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, submete à 
apreciação do Colegiado a Ata da Sessão nº 3.166 realizada em 24 de junho de 2025 foi submetida  
à aprovação e receberam aprovação por maioria com abstenção do Conselheiro Guilherme de 
Abreu e Silva Michelin. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
 RELATÓRIO  DAS  ATIVIDADES  DO DAER/RS:  O Conselheiro Nelson Noll, representante da 
SAERRGS, presta elogios e agradece ao ´Superintendente de Contabilidade e Finanças, Vanderlei 
Salgueiro Junior, pelo pronto atendimento às solicitações.  Em seguida, o Conselheiro Luis Roberto 
Andrade Ponte, representante da SERGS, recebeu um convite licitatório pergunta quando iniciará 
o grupo de obras e previsão de empenho. Em resposta, o Diretor da DGP, Sivori Sarti da Silva, 
destaca que a verba do Funrigs é uma verba carimbada para as obras, porém existe um outro 
orçamento oficial citado pelo DAER/RS ao Governo do Estado que vai possibilitar o início das obras. 
O Conselheiro Fábio Avancini Rodrigues, representante da FARSUL, esteve em contato com a 
Prefeita de Estrela, Carine Schwingel, e demais entidades representativas, sendo discutida a 
questão de uma segunda ponte ligando Estrela-Cruzeiro do Sul (ERS-130 e ERS-287) e pergunta 
se há previsão orçamentária para obra. Em resposta, o Diretor Sivori assevera que os projetos da 
Funrigs não estão sendo tratados pelo setor de projetos do DAER/RS, porém, se existir projeto 
pronto, o DAER/RS faz a análise para aproveitamento. Acredita que a ponte de Cruzeiro do Sul 
possa ter passado pelo setor de Projetos para fazer checagem de material, porém não sabe dizer 
se teve finalização. Ademais, existe um programa de Estado visando que todas as pontes que forem 
solicitadas passarão pela análise da Secretaria da  Reconstrução Gaúcha (SERG), perante essa 
perspectiva, foi passada a questão dessa ponte para realização de pesquisa com relação ao acervo. 
Diante disso, o Conselheiro Fábio faz menção a possibilidade de desapropriações visando terrenos 
vizinhos à ponte. O Conselheiro Noll complementa dizendo que seria uma ligação da rota do sol 
com a ERS-428 (Venâncio Aires-Santa Cruz do Sul). O Conselheiro Sérgio Luiz Klein, representante 
da FIERGS, disse que a entidade estaria apoiando esse projeto porque a ponte, devido ao 
posicionamento mais elevado das margens, criaria uma opção caso acontecesse algum problema 
relacionado à enchente na região e teria caráter estratégico otimizando a conexão com diversos 
municípios. Além disso, reduziria o   
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tráfego na BR-386, permitindo alternativa de contingenciamento para melhorias nas pontes já 
existentes, bem como, menor  impacto nas desapropriações e segurança hidrológica no tocante às 
cheias. Nesse sentido, o Conselheiro Noll adverte que seria uma obra bastante cara e faz menção 
a RSC-453 (Lajeado-Cruzeiro do Sul). No seguimento, o Colegiado discute sobre o assoreamento 
do Rio/Lago Guaíba, as implicações, questões com a Secretaria do Meio Ambiente, as bacias 
hidrográficas do Rio Grande do Sul, levantamentos transversais e providências a serem tomadas. 
O Conselheiro Paulo Richard Ziegler, representante da FETRANSUL, declara que diante da 
situação de assoreamento, existem as consequências que precisam ser avaliadas e solucionadas, 
independente do Guaíba ser considerado rio ou lago.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
ENCERRAMENTO: Sendo  vinte  horas  e  trinta  minutos  e  nada  mais  havendo a tratar o  
Presidente  Roberto  Augusto  Kruel  Niederauer  agradece   a   presença  de  todos      e    encerra     
os     trabalhos,   e,   para   constar,  eu,   Silvia Vargas  Bertoglio, Secretária, lavrei e subscrevo a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada pela Presidência e demais 
Conselheiros.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 
 
 
 
 

_______________________________________ 
 

                                                                        Presidente 
 
 
 

 
 

Representante da OAB/RS 
 

  
 

Representante do SAERRGS 
 
 
 
 

 

Representante da SERGS 
 

  

Representante da FEDERASUL 

 
 
 
 

Representante da FETRANSUL 

 
 
 
 

 
 
 
 

Representante da FETTRAROD 
 
 

 
 

Representante da ESC. ENG. - UFRGS 
 

  
 

Representante da FIERGS 
 

 
 
 

 

Representante da FETERGS 
 

  

Representante da FARSUL 
 

 
 

Representante do DAER 
 

  
 

Engº Consultor Técnico - CR 

   



 
 

Secretaria - CR 

 
 

Engº Assessor Técnico - CR 

 


